

## Pojďme zajistit všem dětem z Chrudimi školní stravování

### Proč to potřebují?

V Chrudimi vyrůstá okolo 300 dětí v rodinách, které jsou ve finanční tísní. Jejich rodiče mají finanční problémy a nemohou si dovolit pravidelně platit obědy ve školních jídelnách, nebo stravné v mateřských školách. Částka za obědy, která se běžné populaci jeví jako poměrně nízká, pro ně často představuje významnou finanční zátěž. Když mají více dětí ve školách a školkách, částka se násobí (ve školkách cca 800 měsíčně za stravu, ve školách cca 600). Děti z těchto rodin tak přicházejí o možnost stravovat se pravidelně a kvalitně ve společnosti svých vrstevníků. Absence při školním stravování bývá důvodem vyčlenění z třídního kolektivu, má negativní vliv na docházku, prospěch a vztahy se spolužáky. To potvrzují i zkušenosti učitelů, kteří poukazují na to, že děti jsou ve škole často hladové, unavené a nervózní. Špatně se s nimi pak spolupracuje a motivuje k učení.

Pardubický kraj v rámci Operačního programu Potravinové a materiální pomoci (OP PMP) umožňuje všem školám a školním jídelnám čerpat dotaci na zajištění bezplatného školního stravování pro děti, jejichž rodiče jsou klienty Úřadu práce ČR a pobírají dávky hmotné nouze.

V Chrudimi se do projektu zapojilo několik mateřských škol, jejichž ředitelky potvrzují, že administrace projektu není složitá. V případě nejasností je možné obrátit se na pracovníci krajského úřadu, která má projekt na starosti. Ředitelky souhlasí s tím, že bezplatné stravování má celkově pozitivní vliv na docházku dětí a tím i na jejich rozvoj.

### Co navrhujeme?

Naším cílem je, aby každé dítě mělo přístup ke školnímu stravování. Navrhujeme, aby všechny MŠ a ZŠ v Chrudimi od školního roku 2022/2023 poskytovaly možnost bezplatného stravování pro děti, jejichž rodiny si to nemohou dovolit. Navrhujeme, aby se školy zapojily do krajského projektu v rámci Operačního programu Potravinové a materiální pomoci (OP PMP).

### Co pro to můžeme společně udělat?

Školy zareagují na výzvu Pardubického kraje a přihlásí se do projektu. Umožní tak dětem využívání bezplatného školního stravování.

Zřizovatel (město Chrudim) motivuje ředitele a podporuje je v tom, že zapojení všech dětí do školního stravování je běžnou věcí.

**Amalthea – naše role:** Budeme prostředníkem při zapojování škol do projektu. Nabízíme zprostředkování komunikace s pracovníky kraje a s úřadem práce. Podpoříme komunikaci mezi školou a rodinami, navíc poskytneme poradenství rodičům. Poradíme školám s administrativou projektu, budeme přinášet příklady dobré praxe. Budeme šířit informace o projektu směrem k rodinám.

Pro více informací kontaktujte:

Jana Peřinová

[jana.perinova@amalthea.cz](mailto:jana.perinova@amalthea.cz), tel.: 731 313 847

Amalthea z.s.

Městský park 274

537 01 Chrudim IV